

4岁了,女孩还不会说话不会跳

专家:20%自闭症患儿经过培训可“康复”

4月2日是第六个“世界自闭症日”。昨天,常州妇幼保健院组织20名自闭症患儿,走进儿童社会职业体验中心,让这群“星星的孩子”感受到大家的关爱。该院副院长王秋伟表示,今后,每年将免费为天爱儿童康复中心的自闭症患儿体检,并呼吁大家关注自闭症儿童,给予更多的理解和关爱,让他们不再孤单。

李凯 钱丽 王玉

4岁女孩成了“星星的孩子”

外表看上去,4岁的媛媛是个漂亮可爱的小姑娘,皮肤白白的,眼睛笑起来弯弯的。可是,仔细观察,就会发现,媛媛跟其他孩子不太一样,不会说话,不会蹲,不会跳。

1周岁多时,媛媛妈妈发现,媛媛有些异常。“我们喊她的名字,就像听不见一样,不理不睬,也不像其他孩子,要这要那,好像对什么东西兴趣都不太感兴趣。”而且,媛媛还会经常莫名其妙发脾气,打人、抓脸,甚至有自虐倾向。

媛媛的父母都是医生,对自闭症有一定了解。看到媛媛这些表现,就怀疑她得了自闭症。去年7月,父母带媛媛去医院做了心理评估,得到的结论是,媛媛的语言和动作能

力都只有0-1岁儿童水平。医生建议,让媛媛接受自闭症康复训练。

经过半年多的训练,现在,媛媛可以叫出“妈妈”“妹妹”这些简单的音节,也会自己上下楼梯了。但是,要跟正常孩子一样,媛媛还要接受很长时间的专业训练。

“不期望以后她有多优秀,只要能正常上学、工作就好。”媛媛妈妈说。

培训可让20%患儿“康复”

常州天爱儿童康复中心的蒋老师告诉记者,自闭症是一种先天性的基因缺乏疾病,目前,还没有药物可以治疗。要康复,主要是通过长时间的专业培训。可是,这种培训往往花费很长时间,很多财力物力,但效果不一定明显。

“许多家长觉得没有效果,就中途放弃了。”据蒋老师介绍,中心有150名自闭症患儿,8岁以内的有60名,最大的15岁,最小的29个月。

蒋老师表示,自闭症患儿康复有最佳时期,“6岁以内,是最好的培训期,我们称之为‘抢救性康复’,大一点的孩子,主要就是职业性教育为主了。”

据介绍,近年来,来接受专业培训的自闭症患儿增速很快,去年一年就增加了30多名。“经过训练,有20%左右的孩子,可以进入正常的小学、幼儿园。”

有一点让蒋老师觉得很可惜,“虽然,现在越来越多的家长会主动带孩子治疗,但是,还是有很多家长不愿意让别人知道,耽误了孩子的治疗。”

学校改造,过渡校区能否近点?

校方:今天召集家长代表开会,决定在哪过渡

“学校改建我们肯定支持,但是校方有没有考虑到孩子过渡的校区实在是太远。”这两天,常州市博爱小学的很多家长为学校改造搬迁的事情烦恼。原来,近日家长收到学校改造搬迁的《征求意见稿》,学校改建时,学生将要搬迁校区。听说过渡时学校将搬到离市区较远的龙锦校区,家长的反对声较高。昨天,记者从博爱小学了解到,学校还没有做最终的决定,将于今天下午召开家长委员会,征求家长意见。

晁静

家长意见 每天多花近一小时

昨天,记者在博爱小学门口随机询问了几位接孩子的家长。市民张女士说,“如果搬到龙锦校区的话,接送小孩的问题实在让我头大。早上我们可以开车送孩子上学,但是放学的时候就麻烦了。”张女士说,平时都是老人去接孩子。“龙锦校区离我家很远,没有直达的公交车,花在路上的时间至少要半个小时。”

还有一位家长分析,“博爱小学距龙锦分校有近3.6公里,高峰时开车要20分钟-30分钟,每天在路上多花近1小时,浪费了太多时间。”他建议学校向天宁区文教局借房就近过渡。

市民吴先生说,他家住在新区,如果搬到龙锦校区的话,孩子上学近了。但是他担心的是,龙锦校区还在建设,装修后甲醛污染重,对孩子的健康不利。

校方表态 听听家长意见再做决定

昨天,记者从博爱小学了解到,由于学校1号楼、2号楼始建于上世纪80年代,校舍陈旧、设备老化已经不能适应学校的发展需要。“根据江苏省校舍抗震安全和《常州市2010-2020年校安工程规划》要求,天宁区政府决定于今年暑期对博爱校区进行改造。”博爱小学巫校长说,学校非常重视学校改建工作,调查了三校区周边公交线路,并设计了调查问卷,摸排全校三千名学生学习路程、交通工具的相关数据。

“现在具体搬到哪个校区过渡还没有最终确定,这次搬迁涉及3个年级,1500多名学生。这些天我们一直在收集家长意见。”巫校长说,学校将于今天召集家长代表开会讨论,最终将根据家长的意见决定过渡校区,尽可能地降低学校改造给学生、家长带来的不便。

污水处理厂臭味围困居民五六年

厂方说准备在水解池上加盖子,预计10月底完工

“污水厂离我们的房子近的只有几十米远,太臭了。”新北区西夏墅镇一些村民反映,污水厂就建在村边上,散发出的异味严重影响居民生活。昨天,该污水厂负责人在接受记者采访时表示,污水水解池加盖工程即将招标,预计10月底完工。

周丽悦 刘国庆

昨天上午,记者来到这家名叫“常州西源污水处理有限公司”的企业采访。

村民蒋师傅告诉记者,这个污水厂建在这有五六年了,臭味是从厂围墙那边的池子里散发出来的,“最近的地方离我们房子只有三四十米远。”蒋师傅说,污水厂飘出来的臭味夏天特别严重,顺风吹过来能熏得人犯恶心。

附近几位村民说,为了臭味的

问题,离污水处理厂最近的居民去年下半年找过厂方,向当地政府反映过。据说当时政府答应在池子上加盖子,但到现在还没一点动静。

常州西源污水处理有限公司总经理周伟忠告诉记者,厂里有异味散发出来主要是水解池是露天的,“接到当地居民投诉反映后,厂里决定在水解池上加盖,同时安装废气收集处理设备。”周伟忠说,经过这项工程,预计今年10月底完工。

现代快报、现代快报官网都市圈网联合宜兴善卷洞景区

征集千名单身男女相约梁祝故里、畅游宜兴善卷

相约梁祝故里 相爱一生一世

2013中国宜兴梁祝文化旅游节暨观蝶节4月8日开幕式活动 ★放飞蝴蝶、风筝 ★“蝶恋花”人体彩绘秀 ★地方民俗表演 ★梁祝戏曲表演

活动日期
4月21日(周日) 10:00-16:00

读者专享价
参加相亲者免门票,其他家属享受景区门票(全套)五折优惠

咨询电话
(0519)86919658
(0510)87391169

活动安排
活动期间将搭建网络“缘分墙”,上面记载有媒人的简介和“爱的誓言”。主办方还将在现场搭建舞台,让参与活动的男女进行一些互动游戏,以增进交流。相亲活动结束后,主办方还将推出多款甜蜜小游戏,组织新人游团,让爱侣满途。活动期间参加现场互动游戏更有惊喜。

无锡木雕城 | 茶博馆

无锡春季茶叶展销会

04.20—05.08 精彩无限 礼品不断

免费喝春茶 来即送礼品 静心赏茶艺 自在享闲适

电话:0510-8865 3333 地址:无锡市锡山区东亭北路(无锡东出口下匝道至东亭路右转至兴塘桥北境)

直达公交线路:701、702、723、725、726、735、80、111、668、37 http://www.wxmutiao.com @无锡木雕城

木雕根雕、茶叶茶具、红木家具、工艺品试营业中,欢迎光临品鉴!